CURRICULUM VITAE

Nata a Lanzo Torinese (To) il 18-01-1968.

Coniugata con MOLLO Mauro Stefano, madre di due figli.

Laureata in Medicina Veterinaria il 3-4-1992 presso la Facoltà di Medicina Veterinaria dell'Università degli Studi di Torino con il punteggio 110/110 e lode. 

· Il 20 dicembre 1994 consegue il Diploma del Corso annuale di Specializzazione in Zooprofilassi rilasciato dalla Scuola per la Ricerca Scientifica dell'I IZS  della Lombardia e dell’Emilia Romagna (Brescia). 

· 1-1995/ 7-1995: Borsista presso il Dipartimento di Patologia Animale, Settore Anatomia Patologica  di Torino;  titolo della ricerca: "Purificazione e studio  della composizione antigenica di Chlamydia psittaci". 

· 7-1995/ 7-1996: Borsista Veterinario del CEA, Istituto Zooprofilattico Sperimentale di Torino in un progetto di Ricerca Finalizzata Ministeriale dal titolo: "Identificazione di un modello animale sperimentale per la ricerca dell'agente eziologico della BSE nelle farine di origine animale prodotte in Italia".  

· 2-7-1996: Diploma del Corso di Specializzazione in "Sanità Pubblica Veterinaria" (Facoltà di Medicina Veterinaria di Milano) discutendo la tesi dal titolo: "L'encefalopatia spongiforme bovina: stato attuale delle conoscenze ed eventuale rischio per l'uomo".

· 1996- 1999: Università degli Studi di Torino: Dottorato  di Ricerca in “Patologia Comparata degli animali domestici e selvatici”; tesi dal titolo ”Neuropatologia comparata degli animali domestici e selvatici”. Istituzioni straniere frequentate: l’Istituto di Neurologia Animale dell’Università di Berna (Svizzera).

· Dal 2-11-99 Ricercatore Universitario presso il Settore di Patologia Generale e Anatomia Patologica Veterinaria (VET03) dell'ex Dipartimento di Patologia Animale, Facoltà di Medicina Veterinaria dell’Università degli Studi di Torino.

· Dal 1-11-2014: Professore Associato presso il settore VET03, Dipartimento Scienze Veterinarie, Università di Torino. 

Svolge attività didattica negli insegnamenti relativi al settore VET03 ovvero:

Corso di Laurea Magistrale in Medicina Veterinaria:

· responsabile corso integrato VET0015: Patologia Generale e Fisiopatologia veterinaria; 
· lezioni di neuropatologia veterinaria, patologia muscolare ed endocrina (Corso integrato VET0032: Anatomia patologica veterinaria II e III, Patologia aviare e delle specie minori).
Scuola di specializzazione Igiene e tecnologia delle carni; Università degli Studi di Torino; 

Dottorato di Ricerca in Scienze Veterinarie per la Salute e la Sicurezza Alimentare; Scuola dottorato in Scienze della Vita e della Salute, Università di Torino.
Relatore di tesi: 27 tesi di laurea in Medicina Veterinaria; 4 tesi di dottorato in Scienze Veterinarie ed 1 tesi di Master di II livello (Qualità, sicurezza alimentare , sostenibilità della filiera del latte”: Università di Torino).

Relatore su invito: 17 congressi/eventi formativi nazionali e 2 congressi/corsi di formazione internazionali. 

2002-continua: membro del Collegio Docenti del Dottorato in Scienze Veterinarie. 

2013-continua: membro dell'European Pathosurveillance Network.

2010- continua: membro e socio fondatore dell’Associazione Europea di Neuropatologia nata a Barcellona (Spain).

2009-continua: Società Europea di Neurologia Veterinaria (ESVN) dal 2009

2003-continua: Associazione Italiana di Patologia Veterinaria (AIPVet) dal 2003

2001-continua: Associazione Italiana di Neuropatologia umana (AINP)

2000-continua: Società Europea di Patologia Veterinaria (ESVP).
Lavori scientifici. 
Autore di n. 297 lavori scientifici (191 abstract presentati a congressi; 5 capitoli su libri e 101 lavori su riviste ISI e non). Autore di un Atlante di Patologia dei piccoli ruminanti (2012) e co-titolare di un brevetto.

Attivita’ di ricerca 

Responsabile del laboratorio di patologia neuro-muscolare del Dipartimento di Scienze Veterinarie.

Dal 2000 ad oggi responsabile di 16 progetti finanziati da enti locali/nazionali e responsabile di unità operativa in 6 progetti; collaboratore in 10 progetti nazionali e in un progetto internazionale.
Attivita’ di ricerca in corso:

· patologia da cause infettive/infestive degli animali domestici con particolare riferimento alle malattie degli animali da reddito (zoonosi: listeriosi, encephalitozoonosi; mastiti);

· nuovi approcci terapeutici alle malattie degli animali domestici quali possibili modelli per la medicina umana, 
· patologie neuro-muscolari; 
· lesioni morfologiche e modificazioni dei parametri fisiologici tali da compromettere qualità e sicurezza alimentare dei prodotti di origine animale.
Attualmente coordinatore di un gruppo di lavoro composto da una assegnista di ricerca dr.ssa E. Biasibetti (DVM, PhD), due dottorande: dr.ssa L. Spuria (DVM) e dr.ssa I. Biasato I (DVM) ed una borsista: dr.ssa M. Sossella (biotecnologa).

Curriculum vitae

Graduation in Veterinary Medicine, University of  Torino, in April 1992.

Attendance at the Course of Laboratory Diagnostic (bacteriology, virology....),  Istituto Zooprofilattico Sperimentale of Brescia from November 1993 until October 1994.

Fellowship on “Purification and study on the antigenic composition of Chlamydia   psittaci”, University of Torino, from January 1995 until July 1995.

Specialist in Public Veterinary Health, University of Milano, in July 1996.

Fellowship in a Ministerial project about the TSE (Transmissible Spongiform Encephalopathy) in animals and in particular about the BSE (Bovine Spongiform Encephalopathy) from the 3rd of July 1995 until June 1997.

PhD course in “Pathology  of domestic and wild animals “ (neuropathology : study about correlations between bovine red nucleous vacuolations and BSE), University of Torino (1997-2000).

Research visitor  of Institute of Animal Neurology of University of Bern (CH) in August 1995, September and October 1997  (attendance of the Intensive neuropathology course of the European School  of Advanced Veterinary Studies; 8/12 September, 1997).

Assistant professor at the Department of Animal Pathology, University of Torino from November 1999.
Associate professor at the Department of Veterinary Sciences, University of Torino from November 2014.

Teaching activities:

Degree in Veterinary Medicine, University of Torino
· Veterinary Pathology
· Neuropathology, Muscle pathology and Endocrine pathology.
2002-2014: member of PhD Committee of Veterinary Sciences, University of Torino. 

2013-2014: member of European Pathosurveillance Network;
2010- 2014: member of European Association of Veterinary Neuropathology; 

2000- 2014: member of European Society of Veterinary Pathology (ESVP).

Author of 191 abstracts; 5 book chapters and 101 publications on national and international journals. Author of one atlas on small ruminants pathology. 
Research activities

· Host pathogen interactions pathology especially on large animals; 

· new therapeutic approaches to domestic animals diseases as potential models for human medicine;
· neuromuscular pathology; 

· morhological lesions and alterations of physiological parameters that compromise the quality and safety of food animal products.
